



高颜值五缘湾。(本报记者 张奇辉 摄)

2022年是十四届厦门市政协的开局之年，也是全面落实中央政协工作会议精神...

2022年度市政协优秀提案名单

Table with 3 columns: 序号 (Serial Number), 案由 (Topic), 提案人 (Proposer). Lists 13 proposals across various sectors like education, environment, and social services.

2022年度市政协先进界别活动小组名单

- List of 7 advanced sectoral activity groups: 农工党界别活动小组, 民建界别活动小组, etc.

2022年十四届厦门市政协——守正创新 发挥专门协商机构作用

●市政协办公厅

定方向抓根本 厚植“专”的底色

去年10月，党的二十大召开后，厦门政协系统迅速兴起深入学习宣传贯彻党的二十大精神热潮...

员领导、政协副主席全部深入基层开展面对面、互动式座谈宣讲党的二十大精神...

去年以来，市政协打造党组引领学、带动界别群众互动学、履职工作融入学的学思践悟平台...

党组把方向、管大局、保落实，重要履职专题研究、全程把关，谋划履职选题64项...

谋创新求突破 提升“专”的质效

去年年初，香港防控第五波新冠疫情，市政协港澳界别召集人积极发动港澳地区政协委员参与抗疫一线...

重责任强担当 发挥“专”的优势

去年9月16日在厦门火炬大学堂平台，市政协副主席、全国会计名家、厦大教授、博士生导师黄世忠为70多家“专精特新”企业高管和政协委员授课...

协商、调研视察、课题研究、界别活动等各项工作中。形成专项调研报告，及时报送《加大厦门惠企政策力度促“降低成本”与“提振信心”的建议》...

火炬管委会等部门座谈交流，围绕“加快科技创新基地建设”“发挥新型研发机构引擎作用”...

围绕中心服务大局的同时，市政协还关注民生实事。去年10月20日，市政协召开十四届五次常委会会议...

探索新方法 开拓新领域 取得新实效

市政协十四届一次会议以来，广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会，充分运用提案尽心履职、积极建言...

市政协提案委秘书处

拥护“两个确立” 把牢正确政治方向

坚持以党建引领履职、以履职深化党建，把拥护“两个确立”、做到“两个维护”贯穿提案工作全过程各方面...

问题，培育提案、提出提案、审查提案、督办提案，突出建言靶向性，提高资政含金量...

坚持协商民主 提升凝聚共识成效

立足提案工作特色优势，在发挥人民政协“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用上下功夫...

督、委员读书活动等有机融合，邀请民主党派成员、专家学者、基层群众及大、中学生代表参与协商...

强化把关指导 确保参政议政质量

深入贯彻落实能力作风建设年要求，把“提高效率、提升效能、提增效益”落实到提案各环节...

座谈会，多渠道征集提案线索，编印《提案工作手册》，为市、区政协委员提案工作授课...

勇于开拓创新 推动提案与时俱进

创新“线上+线下”协商参与机制，邀请省、市、区政协三级政协委员参与季度协商座谈，聚共识汇合力...

案知识，录制政协提案云课堂，超5.5万人次点击观看；开展全市模拟政协提案活动...

“三个聚焦”社情民意“直通车”跑出新效能

市政协紧扣新时代人民政协的新任务新要求，把反映社情民意信息工作作为发挥专门协商机构作用的有效形式...

●市政协研究室

围绕大局大势 服务党政决策

坚持把服务党委政府科学民主决策作为第一目标，紧紧围绕中央决策部署和省、市委工作要求...

民众等多件信息被全国政协采用。积极建言助推我省、我市高质量发展，尽快抢占海洋碳汇制高点...

聚焦社会民生 反映群众关切

坚持把反映群众关心的热点难点问题作为第一责任，对群众急难愁盼问题紧盯不放，谋良策、出实招...

全等形成多篇信息，报送后被省政协采用。针对后疫情时代对社会生活的影响，聚焦群众普遍关注的就业、教育、医疗等话题...

着力实效实绩 打造信息精品

着力把打造高质量社情民意信息作为第一追求，完善交流培训、激励约束机制，精心打磨重要选题...

学民主决策的“需求侧”更加有效对接。加大对重要信息的跟踪力度，及时将办理情况反馈报送单位...